

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

MARIA

Tenía solo 15 años y era hermosa como la esperanza.

Enamoróse de ella un joven de excelente posición y de inmejorables condiciones morales.

Julio—que así se llamaba el apuesto galán—amaba entrañablemente a María, y sólo esperaba a terminar la carrera de leyes que seguía, para unirse con la preciosa niña de sus pensamientos.

Ella, que poseía un alma pura como la sonrisa de un niño, correspondía con creces al amor que le profesaba su adorador.

¡Qué felices eran entonces aquellos dos seres!

Los celos y la envidia, no tardaron en turbar las alegrías de los amantes.

Arturo, chico salavera y de pésimas condiciones, estaba vivamente apasionado de María, a quien, en más de una ocasión se había dirigido, en réplicas de esperanzas de ser querido, obteniendo siempre por respuesta la más rotunda negativa.

Celia—muchacha joven y de alma mezquina—quería a Julio, quien si alguna vez fijara en ella los ojos, jamás volvería a mirarla desde que diera su corazón a María.

Arturo y Celia, dos seres de pobres sentimientos, convencidos de que no lograrían nunca sus anhelos de ser amados por quienes deseaban, se entendieron para realizar una ruin venganza.

La joven de Celia hallábase invidiosa a la de María, comunicando con ella por una puerta que daba al portal de la de aquella.

Aprovechando esta coincidencia, concibieron la perversa idea de presentar deshonrada a María a los ojos de Julio a fin de que éste la repudiara.

Para llevar a término su malévolo plan, acordaron que Arturo escribiera un anónimo a Julio—que se hallaba ausente del pueblo—invitándolo a ir a la ciudad, a fin de que se convenciera por sí mismo de lo que era la que tanto adoraba.

Dábanse en la carta detalles tan sospechosos, que el menos suspicaz se hubiera puesto sobre aviso, y trataría de averiguar qué había de cierto en la denuncia.

Para mejor realizar sus odiosos propósitos, determinaron que Julio fuera oído a las doce de la noche de un día señalado, y, al llegar la ocasión, Celia, pasando por la puerta de comunicación al portal de la casa de María, le franquearía la entrada a Arturo, lo cual, indudablemente, tendría que causar honda impresión al joven enamorado.

Preparadas las cosas convenientemente, se le remitió el anónimo a Julio.

Este, al leerlo, lo miró al principio con desprecio, exclamando: ¡imposible, imposible! ella no puede ser capaz de tan villana acción!

Pero la denuncia terrible que le comunicaban aquellas líneas que acababa de leer, comenzó a robarle la tranquilidad, y a impedirle el frío y sereno razonamiento.

Sin darse cuenta, toda su preocupación se había fijado en aquella carta, y a querer descubrir lo que hubiera de cierto en ella, dedicó la mayor parte de las horas de aquel día.

Intentó buscar en el sueño un lenitivo

a la duda cruel que la atormentaba, y fué inútil.

Esto hizo que se decidiera a someterse a la terrible prueba para saber la verdad, pues la vida le era imposible en la incertidumbre en que se hallaba.

Y con su cerebro trastornado por el insomnio, mal alimentado, nervioso, desencajado, se encaminó al pueblo en que residía la hermosa niña de su corazón, y momentos antes de las doce de la noche, se situó temblando cerca de la casa de María.

¡Qué lucha tan formidable librada consigo mismo, al esperar temeroso el resultado de aquella prueba, de la cual dependía su felicidad ó su desgracia!

Al dar la hora señalada en la carta, las pisadas de un hombre interrumpieron el silencio de la noche.

Paróse el transeunte delante de la puerta de María, llamó suave y repetidamente, abrióse la puerta, apareció el portal alambreado tenuemente, pudiéndose ver a una joven vestida con idéntico traje al que usaba la novia de Julio, cuando ésta se despidió de ella para ir a continuar sus estudios.

Entró el desconocido, se cerró la puerta, y en el mismo momento se oyó una ruidosa carcajada: era el pobre Julio, que no pudiendo soportar aquella que juzgó mortal y evidente prueba de repugnante falsía, había perdido la razón.

Ellos, los autores de aquella trama maquiavélica, viéndose continuamente atormentados por las carcajadas del pobre de mente.

Ella, María, la virginal María, por las frases incoherentes de Julio, pudo comprender el siniestro plan ejecutado por sus enemigos.

La pena fué minando su organismo, y no tardó en entregar a Dios su alma pura que la recompensó en el cielo, de sus sufrimientos en la tierra.

NOTAS CIENTIFICAS

LA CIENCIA IMPOTENTE.—HASTA EL CUARENTA DE MAYO.—EL RAYO VIOLETO.—HIGIENE DEL TIEMPO.—EL RIEGO ¿ES CONVENIENTE?—EL CALOR HUMEDO COMO VIVERO.—FUERA LA ESCOBA.

Es en vano que la ciencia y la industria caminen sin descanso para proporcionarnos armas y refugio contra los numerosos enemigos que de continuo nos acechan y nos rodean. Nuestro estado fisiológico, nuestra salud y nuestra vida no podrán abstraerse nunca a las influencias que sobre nosotros ejercen la temperatura caprichosa, el aire que respiramos, la electricidad que desencadena las tempestades y la lluvia que cambia las condiciones climatológicas.

Todos nos son necesarios y todos pueden exacerbar nuestros dolores, sin que la ciencia pueda evitar ni prevenir sus efectos. Por eso los cambios de estación son temibles, aunque sea para mejorar, como en la estación presente, Piensa el vulgo que la primavera es una estación inofensiva y hasta bienhechora, y que para preservarse de sus accidentes basta una purga administrada al empezar su época.

Precisamente en este tiempo se llena

la atmósfera de un verdadero enjambre de agentes morbosos encargados de oponer toda clase de trabas a nuestro paso, como si quisieran restarnos unos días de vida.

Las rápidas transiciones del frío al calor son además tan perjudiciales como el mundo microscópico que nos rodea. Más acertado el vulgo en esta ocasión previene su aforismo de que «hasta el cuarenta de Mayo no te quites el sayo», pues si engañados por un día de sol esplendente nos aligeramos de ropa y nos ponemos la propia de primavera, al siguiente el frío se revela de nuevo y los imprudentes que dejaron sus vestidos de abrigo se exponen a dolencias más ó menos graves, según el punto débil de cada uno y la parte presentada a los golpes del enemigo.

Una ligera inflamación en los órganos respiratorios tiene la fiebre consecutiva, la tos y la opresión extremada que obligó a guardar cama.

Es conveniente fortalecer el organismo dando paseos al campo y tomando verdaderos «baños de sol»; pero no a mediodía cuando sus rayos caen perpendiculares no durante mucho tiempo en los días de gran calor, pues no hay que olvidar que lo que vivifica también destruye. El rayo «violado» que nos comunica vigor y fuerza, de efectos irremplazables para los débiles ó delgados, produce también el tabardillo la insolación y la apoplejía.

Conveniente es, para equilibrar los efectos del calor externo, introducir en el brea y hortalizas y como tónico el café. Si se trata de calmar la sed se preferirá el vino mezclado con agua azucarada, a la cerveza y a los refrescos espumosos de que tanto se abusa en los días de calor.

Mejor que tomar purgantes se debe, como precaución y preparación, en los primeros días de primavera someterse a un método higiénico y tomar el medicamento que convenga a la constitución, temperamento, costumbres y antecedentes patológicos de cada individuo. Si la vacuna que precisamente en este tiempo tiene gran actividad, no es más que precaución contra la viruela, los antisépticos discretamente empleados pueden ser de una oportunidad admirable.

Otro problema sumamente discutido es el de la oportunidad de los riegos, en cuanto llega la época de los calores, en las capitales:

Todavía subsiste disparidad de opiniones sobre el mejor medio para desarrollarse los microorganismos, y si estos encuentran mejor terreno en la tierra húmeda ó en la tierra seca.

El doctor italiano Manfredi ha escrito un interesantísimo estudio sobre esta materia con la cual estamos en un todo conformes.

Fíjense los enemigos del riego en las calles en la teoría de Koch, según la cual el bacilo vírgula muere a las pocas horas de estar expuesto a los rayos del sol, pero si el bacilo muere el esporo resiste a la sequedad y por medio del riego abundante de las calles se le inmoviliza ó se le arrastra con el agua para desaparecer hacia los sitios de desagüe.

No regando, el viento lo levanta con el polvo y lo lleva a los sitios más apropiados para su desarrollo.

En el polvo de la calle y en las inmunidades viven principalmente la tuberculosis, la gangrena y la supuración, ade-

más de los de la putrefacción, inherentes a las numerosas sustancias descompuestas del arroyo.

Todos estos microbios, según los experimentos del sabio italiano, resisten mucho tiempo en la sequedad del polvo, pudiendo vivir en ella quince días los del cólera y la difteria, un mes el de la fiebre tifoidea, dos ó tres meses la tuberculosis y más tiempo el de la erisipela.

El riego frecuente se impone con alguna solución antiséptica, como se hace en el extranjero, pues algunos en cambio vivifican después con el aire húmedo y el calor del sol.

Los que debían desaparecer por completo en esta época del año, son los encargados con sus escobas de llenar de nubes de polvo el aire que hemos de respirar, haciendo que en él vayan toda clase de microorganismos.

D. TOUR

LA ESPADA Y EL CAYADO

En la época del imperio romano, colocaron un báculo sobre una soberbia espada que se apoyaba en la pared, y dijo el arma con altivez:

—Aparta de mi lado. Ignoras tu humildad y mi fortaleza? Yo he nacido para acuchillar hombres y tú para guiar rebafios. Nuestra clase es muy diferente, y doy fuerza al héroe y tú sostienes el cuerpo débil del anciano resisto al fuego que toy limpia, brillo como un espejo, y al salir de la pelea teñida en sangre, parece que visto una túnica de grana.

El humilde cayado nada dijo, comprendiendo la superioridad y poder del instrumento militar, trató de separarse y se dejó caer debajo de la espada.

Esta y el báculo mudaron con el tiempo algunos dueños la espada pasó a poder de un centurión.

Antes de entrar en acción, las tropas de Constantino, se formaron un día, y presentaron las armas para que las bendijera el Obispo de Roma. Y la espada tocando el suelo, como si doblase la rodilla, se encontró prosternada delante del cayado.

LO QUE SE CUENTA

La villa de Navygard, en Hungría, ha presenciado un curioso caso de reencarnación aparente.

En el hospital civil falleció un anciano, llamado Verebi. Ya se iba a dar sepultura cuando la familia del difunto reclamó el derecho de enterrarle por su cuenta.

A consecuencia de esto, la inhumación tuvo que ser aplazada, y solo al día siguiente de ocurrido el fallecimiento, estuvieron ultimados los preparativos para el enterramiento.

Cuando se iba a depositar el cadáver en el ataúd, se despertó el buzo de Verebi, y su repentina vuelta a la vida provocó una escena indescriptible de terror y de alegría.

Hoy, el que bien puede llamarse recién nacido, está sano como una manzana y con ningún deseo de morirse, si quiera sea aparentemente.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL

LA RESIGNACION

Hay una idea equivocada acerca de lo que debe ser la resignación en muchos casos.

Creer muchas personas que la conformidad necesaria cuando se trata de males inevitables porque sin ella la desgracia es mayor por los violentos extremos de la desesperación, debe ser estensiva á otras situaciones de la vida en que los males son remediabiles.

La ley de Dios no se opone al mejoramiento de los que sufren privaciones ó pasan por injusticias, debiéndose establecer una distinción moral entre la codicia que siempre es nocivo, porque es causa de graves faltas y la aspiración legítima y noble de mejorar por medio lícitos la condición social, deseo doblemente laudable cuando se batalla por salir de las torturas y estrecheces de la miseria.

Los que sufren deben tener resignación para toda clase de contrariedades insuperables, pero luchar por su bienestar cuando su honrado y digno esfuerzo puedan conseguir el remedio.

De nuestra edición de la mañana

Los Príncipes de Asturias

Madrid 12, 17.45.

Dicen de Zaragoza que los Príncipes presenciaron el desfile desde el balcón del Hotel en que se hospedan.

El público produjo vocerío.

Durante breve momento quedóse sola en el balcón la Princesa, siendo entonces frenéticamente aclamada y aplaudida por el público, que exclamaba: «¡A tí sola, niña Princesa!»

Al reaparecer en el balcón el Príncipe, el público permaneció silencioso.

Reunión conservadora

Madrid 12, 18.10.

Han celebrado reunión los ex-ministros conservadores bajo la presidencia del Sr. Silvela.

Este en su discurso ha manifestado que de no haber sido prematura la caída del Ministerio conservador, hubiera realizado el programa que la opinión de mandaba.

Añadió que considera á los liberales divididos é indisciplinados y terminó aconsejando llevar á efecto una activa campaña electoral.

Lo del «Carlos V»

Madrid 12, 20.45.

Se ha celebrado en el Ferrol el Consejo de Guerra constituido para juzgar á los culpables de las averías del *Carlos V*, cuando los funerales de la Reina Victoria.

El fiscal pidió en su informe, dos meses de arresto para el comandante del buque; seis de prisión y pago de la mitad

del importe de las averías causadas en las calderas, al maquinista mayor, y seis años de prisión con pérdida del empleo y abono de la mitad de las costas á otro maquinista.

Asegúrase que el Consejo ha disminuido notablemente las penas pedidas por el fiscal.

Banquete

Madrid 13, 0.30.

Telegrafían de Tolón que los marineros franceses han dado un banquete á los de la escuadra italiana y acorazado *Pelayo*.

Consejo de guerra

Comunican del Ferrol que se asegura que el consejo de guerra para juzgar al comandante y maquinistas del *Carlos V* ha pedido quince días de arresto para el comandante; un mes para el maquinista Sr. Copeiro y cuatro meses para el maquinista Sr. Covas.

Jurado

Han sido nombrados para formar parte del Jurado de la Exposición de pinturas los Sres. Saint-Aubin, Raires, Ferrant, San Pedro, Domínguez Pelayo y Vigo.

Tala de árboles

Madrid 13, 1.

pinos.

Se han hecho con tal motivo nueve detenciones.

Puede ser falso

El duque de Almodóvar desconoce el incidente que se dice haber ocurrido en el ministerio de Estado de Rusia con el embajador de China y lo pone en duda.

Huelga

En Sevilla se han declarado en huelga los taponeros.

La policía resultó impotente para evitar que los huelguistas penetraran en una fábrica.

Nótase cierta efervescencia entre los trabajadores.

La Exposición de Pinturas

Se calcula que el total de las obras presentadas para la Exposición de Pinturas alcanzan á 2.200.

Los diversos jurados se reunirán para elegir los presidentes de los mismos.

Se indica como presidente para la sección de escultura al Sr. Querol y para la de pintura al Sr. Ferrant.

Los Príncipes de Asturias

Madrid 13, 1.15.

De Zaragoza telegrafían que después del banquete celebrado en honor de los Príncipes éstos se retiraron á descansar.

Ahora acaban de partir para Alsasia y París.

En la estación fueron despedidos los Príncipes por las autoridades.

Había escaso público.

EL OBISPO DE TUY

Una pastoral notable

Leemos en *La Epoca*:

«En una reciente pastoral, y después de defender á las Comunidades religiosas expone el reverendo obispo de Tuy interesantes consideraciones que, en nuestro concepto, reflejan perfectamente las sabias enseñanzas del venerable León XIII.

Acaso las afirmaciones del Sr. Menéndez Conde no satisfagan á ciertos elementos; pero es indudable que todos los verdaderos católicos, cuantos ven en la Religión una obra de paz y concordia, y no una bandera de guerra, han de recibir, no sólo con respeto, sino con gratitud y con amor, las notables palabras del ilustre prelado.

Dice así el párrafo de la pastoral á que aludimos:

«Los ministros de la Religión, seculares, ó regulares, no constituimos un partido político que pretenda imponerse á los demás y arrebatarles la dirección de la cosa pública, ó cambiar las instituciones patrias, ú otra cosa parecida. Si entre los católicos seculares hay algunos, pocos ó muchos, que abrigan aspiraciones políticas no conformes con la legalidad existente, eso nada tiene de extraño ni de censurable en sí mismo. Si para llegar al logro de esas aspiraciones emplean medios dignos de censura é impropios de verdaderos católicos, eso lo sentimos y deploramos, pero no es cuenta nuestra, porque no es nuestra la culpa. La Iglesia ha declarado repetidas veces que no liga sus intereses á los de ningún partido ni á determinada forma política, y que no quiere ser defendida por la insurrección armada contra el Gobierno establecido. A esto nos atenemos.»

EL PRESIDENTE

DE LA

REPÚBLICA FRANCESA

El viaje

El presidente de la República, monsieur Loubet, ha salido esta mañana á las seis con dirección á Villafranca, donde llegó á las seis y cuarenta.

Le aguardaban allí, el ministro monsieur Lanessan y el almirante francés Mr. Maigret.

El almirante de la escuadra rusa Birew y los oficiales de la misma, libres del servicio, habían desembarcado para ofrecer sus respetos al jefe del Estado.

El primero rogó á Mr. Loubet que visitase el buque insignia. Mr. Loubet accedió en el acto, siendo recibido á bordo con todos los honores de ordenanza.

Al despedirse el presidente de la República entregó la cruz de gran oficial de la Legión de Honor al almirante.

Mr. Loubet se dirigió á bordo del acorazado francés *San Luis*, el cual zarpó á las siete y treinta de la mañana con rumbo á Tolón, escoltado por los demás buques de la escuadra francesa. El espectáculo que se ofreció entonces fué verdaderamente imponente.

La escuadra rusa en ala, con las tripulaciones en las vergas, y haciendo disparos de artillería, saludaba el paso del buque que conducía á Mr. Loubet, y la escuadra francesa contestaba á las salvas con sus poderosos cañones.

Las fuerzas navales rusas permanecerán en Villafranca durante ocho días.

A las dos de esta tarde debe llegar á Tolón Mr. Loubet, desembarcando en el muelle del Reloj del Arsenal.

En la plaza de Armas hará solemne entrega de varias condecoraciones militares, y después recibirá la visita del duque de Génova, almirante de la escuadra italiana, y del Sr. Diaz Moreu, comandante del acorazado español *Pelayo*.

Loubet en Tolón

A las once y media fué vista la escuadra en la rada de Heyres.

Después fué avanzando con una velocidad media de once nudos.

La población aparece ricamente engalanada; los edificios lucen banderas y en mástiles alzados al efecto lucen oriflamas y banderolas con los colores franceses é italianos.

La animación es grandísima, y son en gran número los forasteros que han acudido.

La escuadra francesa entra en la rada á la una y treinta y cinco minutos. Los fuertes del puerto hacen las salvas reglamentarias, así como los buques italianos y el *Pelayo*.

El acorazado *San Luis*, conduciendo al presidente de la República, entra en el puerto por en medio de la línea que forman los buques italianos.

Toda la marinería de éstos lanza calurosos hurras.

El duque de Génova, acompañado de su estado mayor en el puente de su buque, cambia un saludo con Mr. Loubet.

Este desembarca en el arsenal á la una y cincuenta de la tarde.

Mr. Loubet sale del arsenal en un *landeau*.

Las tropas se hallan formadas desde dicho punto hasta la plaza de Armas, donde el presidente de la República hace entrega de las condecoraciones militares, marchando en seguida á la prefectura marítima.

El vencidario de Tolón y los infinitos extranjeros llegados para las fiestas aclaman al presidente en todo el trayecto.

El duque de Génova sale del acorazado *Lepanto* á las tres de la tarde acompañado de su estado mayor.

Cuarenta buques surtos en la rada le

saludan con salvas de artillería, mientras las tripulaciones lanzan los hurras reglamentarios.

Al llegar al arsenal y después á la prefectura marítima, se le tributan los honores correspondientes á su alto rango.

El duque de Génova permaneció á solas con el presidente de la República durante veinte minutos.

La conversación sostenida por ambos fué en extremo cordial.

El duque, en nombre del rey de Italia, entregó á Mr. Loubet el collar de la Anunziata.

El presidente hizo la presentación de los ministros al príncipe italiano, y éste verificó la de los oficiales de la escuadra.

Al salir de la prefectura el duque de Génova, la muchedumbre le aclamó y aplaudió.

Después de la marcha del duque de Génova, Mr. Loubet, rodeado de los ministros, recibió á la oficialidad del acorazado español.

El comandante, Sr. Díaz Moren, se felicitó de haber sido designado por la Reina regente y el Gobierno para ofrecer á Mr. Loubet sus cumplimientos.

Mr. Loubet se felicitó de los vínculos de mutua simpatía que unen á Francia y España; expresó su gratitud por el envío del *Pelayo*, y rogó al comandante presentase á la Reina regente sus respetuosos homenajes.

El presidente de la República ha nombrado al Sr. Díaz Moren comendador de la Legión de Honor, y oficiales de la misma orden al capitán de fragata don Francisco Guarro y González y al teniente de navío D. Pedro Mercader y Zufia.

Tolón 10.

A las cuatro y cuarto Mr. Loubet salió de la prefectura y se embarcó para devolver la visita al duque de Génova.

La muchedumbre, alegre y entusiasmada, llena todas las calles y plazas.

El presidente, Mr. Loubet, ha encargado al ministro de Negocios extranjeros, Mr. Delcassé, que entregue al duque de Génova el gran cordón de la Legión de Honor.

También ha dirigido al monarca italiano un caluroso despacho de gratitud por el envío del collar de la Anunziata.

TEATRO PRINCIPAL

"LO CURSI"

Los elogios que la prensa tributó á esta producción cuando su estreno en Madrid, así como la fama que alcanza su autor D. Jacinto Benavente, hacia que se esperase con curiosidad la representación de *Lo Cursi*, verdadera sátira contra la singular manía de extrangerizar nuestras costumbres y de entender que lo perfecto y lo acabado es copiar la manera de ser de otros países y con esto la forma también de pensar y de sentir.

Y sátira acerada es la obra, en cuyo fondo palpita el sentido de observación más esquisito, así como profundo conocimiento del verdadero carácter de la mujer en quien no pueden justificar convencionalismos y artificios, cuando de los afectos del corazón se trata.

La trama de la comedia es sencilla.

Un matrimonio joven: ella educada en provincias y enamorada de su marido; él perteneciendo al gran mundo, pero sustentando la opinión de que es cursi y vulgar el mostrarse siempre juntos, el hacer vida íntima; pensando que los celos son ridículos, y ordinario y grosero el mostrarse solícito y cariñoso con su mujer; aunque sí pueda hacerlo con otras, pero todo esto dentro de la corrección y de lo *chit*.

La esposa para darle una lección á su marido, aparenta tener ciertas preferencias por un amigo de la casa, dando lugar á que no obstante la vulgaridad, sienta celos, hábilmente provocados por su padre, hasta el extremo de que en el último acto y, olvidando las conveniencias del buen tono, amenaza á su mujer, en cuyo momento cae esta en sus brazos diciendo que así es como lo quiere, sin el hielo de la indiferencia aparente que muestra para huir de lo cursi.

Desfilan por la escena diversos tipos hábilmente trazados y hay en los diálogos frases oportunísimas, sentidas, cáusticas y llenas de sangrienta ironía, que el público, bastante numeroso que había en el teatro, premió con aplausos.

Como siempre, los artistas interretaron esta obra de manera notable.

La Sra. Pino en el papel de *Rosario* hizo una esposa dulce, enamorada, enemiga del ambiente que la rodea y que le hace estimar y querer á su tía *D.ª Flora*, Sra. Rodríguez, y á su suegro *El marqués de Bella Torre*, Sr. Vallés, cairsis, según la opinión de los otros personajes, hasta que llega al momento en que trata de castigar á su marido, *Agustín*, cuyo papel hacía el Sr. García Ortega.

Todos estos personajes estuvieron perfectamente interpretados y el público los premió con sus aplausos.

Hizo el actor Sr. Rubio de una manera admirable el papel de *D. Gasparito*, caracterizándolo de manera asombrosa.

Los demás intérpretes de la obra fueron también aplaudidos.

Anoche, no obstante anunciarse que la función empezaría á las ocho y media en punto, comenzó después de las nueve, contribuyendo ésto á que la función terminara algo tarde.

No sabemos el por qué se ha variado el programa, pues se decía que esta noche iba á verificarse el estreno de *El Director general* y en su lugar los programas anunciaban la comedia, también arreglo del francés, *Clara-Sol*, que no se representa en Cádiz desde que estuvo en esta ciudad la compañía de Mario.

De la Cartera de Noticias

Un telegrama

El Presidente de esta Cámara de Comercio, ha recibido el siguiente:

«Tengo el gusto de manifestarle que el Director de Obras públicas me ha manifestado que ha sido aprobado el expediente de construcción de la nueva estación del ferrocarril — *Rafael de la Viesca* »

Oposiciones

Ayer terminaron las que se venían efectuando para la plaza de Director del

Museo anatómico de esta Facultad de Medicina.

El tribunal ha propuesto para el cargo vacante al distinguido profesor médico Dr. D. Fernando Muñoz, que tan notablemente se ha distinguido en los ejercicios practicados.

Obras municipales

Se está procediendo á la limpieza de la boca de la madrona que desagua junto al Castillo de Santa Catalina, que se hallaba obstruida por la grava allí acumulada por los últimos temporales.

Dicho trabajo lo llevan á cabo seis operarios del municipio.

Notas municipales

En la sección de quinta de este Excelentísimo Ayuntamiento, se han recibido 61 certificados de solterías de individuos que residen en esta capital.

—D. Antonio Balbás Hernández y don Luis Monedero Roldán se presentarán mañana en el Negociado de Gobierno Interior de este Excmo. Ayuntamiento, para un asunto que les interesa, respecto á instancia que tienen presentada, para el concurso de una plaza vacante de escribiente de tenencia de Alcalde.

—Hoy se ha cerrado el plazo, á las 17 del día, para admisión de instancia solicitando la plaza vacante de tenencia de Alcalde.

Se han presentado para dicha plaza 32 instancias.

Observaciones marítimas de ayer

Amaneció con viento fresquito del NNO. y mar picada del mismo, cielo con celajerías y horizonte cargado; durante la mañana se hizo fresco el viento, llamándose al NO. antes del medio día, con la mar bastante picada del viento y el mismo cariz; así se estuvo toda la tarde; anocheciendo con el viento y la mar algo más bonancibles.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor *Cataluña*, salió el jueves 11 de Barcelona para Málaga.

El vapor *Buenos Aires*, llegó el jueves 11 á New-York.

El vapor *San Francisco*, salió el jueves 11 de Las Palmas para Río Janeiro.

SECCION RELIGIOSA

Calendario.
Día 14. — San Pedro González Telmo, cf. y san Tiburcio y san Justino, mrs.
Día 15. — Santas Victorina, Basilisa y Anastasia, mrs.
Día 14. — Turno de Adoración. — Hermanas Dominicas.
Jubiléo.
Día 14. — En la iglesia de San Francisco.
Día 15. — En la misma iglesia.
Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete y veinte.

SECCION MARÍTIMA

Mareas del día 14.
1.ª pleamar 10.38. — 1.ª bajamar 4.28.
2.ª pleamar 23.22. — 2.ª bajamar 17.03.
Afecciones astronómicas
Sale el sol á las 5.53. — Pónese á las 12.53.
Sale la luna á las 02.46. — Pónese á las 14.09.

Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.
De Puerto Real á Cádiz, directo á las 8.00.
De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9.45. — De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10.45. — De Puerto Real á Cádiz,

con escala en id. á las 11.30. — De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13.30. — De Puerto Real á Carraca con escala en id. á las 14.45. — De Carraca á Cádiz con escala en id. á las 15.30. — De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16.30.

VAPOR AL PUERTO
SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CÁDIZ
Día 14.
9.00. — 12.00. — 15.00. | 10.30. — 13.30. — 16.00.
Día 15
9.00. — 12.00. — 15.00. — 10.30. — 13.30. — 16.00.
Precios. — Billetes de popa, 1,25 pesetas. — Idem de proa, 0.70. — Idem de cosarios, 0.25.

CÉDULAS PERSONALES

AÑO DE 1901

Clase	Alquiler.	Sueldo.	Contribución.	Tesoro.		R. Transitorio.		R. Municipal.		Importe total.	
				Ptas.	Cs.	Ptas.	Cs.	Ptas.	Cs.	Ptas.	Cs.
1.ª	5001 ó más.	30000	más de 5000	100	30	50	50	180	50	50	280
2.ª	4001 á 5000	de 12501 á 20999	3001 á 5000	75	22	37	37	136	60	60	256
3.ª	3001 á 4000	de 6501 á 10000	2001 á 3000	50	15	25	25	90	50	50	190
4.ª	2001 á 3000	de 1501 á 6500	1501 á 2000	26	7	12	12	46	50	50	146
5.ª	1501 á 2000	de 3501 á 4000	1001 á 1500	20	6	10	10	36	50	50	116
6.ª	1001 á 1500	de 2501 á 3500	501 á 1000	15	4	7	7	27	50	50	97
7.ª	501 á 1000	de 1501 á 2500	301 á 500	10	3	5	5	18	50	50	78
8.ª	301 á 500	de 750 á 1250	251 á 300	5	2	2	2	9	50	50	61
9.ª	251 á 300	de 1251 á 1500	125 ó menos	2	1	1	1	4	50	50	55
10	125 ó menos	750	que no llegue á 25	1	0	0	0	1	50	50	51
11	125 ó menos	750	que no llegue á 25	0	0	0	0	0	50	50	50

La recaudación de cédulas personales del distrito de Santa Cruz, establecida en la calle de Isaac Peral, núm. 19, tiene señaladas para el servicio del público las siguientes horas de despacho.

De 8 á 10.
De 11 á 12.
De 17 á 19.

Publicándose el siguiente estado de la clase 6 importe de las cédulas, para conocimiento y satisfacción de los interesados.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. — Función para hoy — Clara-sol. — Los corridos. — A las ocho y media.

TEATRO-CIRCO GADITANO. — Gran compañía ecuestre y gimnástica. — Función diaria, — A las 20 y 30 y á las 22.

Imprenta de LA DINASTIA
Santa Inés, número 17

Clase 6 importe de las cédulas personales que corresponde según la contribución que se satisface, sueldo que se disfrute ó alquiler que se pague.

SERVICIOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

- Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.
 - Una expedición mensual á Centro América.
 - Una expedición mensual al Río de la Plata.
 - Trece expediciones anuales á Filipinas.
 - Una expedición mensual á Canarias.
 - Seis expediciones anuales á Fernando Póo.
 - 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.
- Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. **Aviso importante.**—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.^{as}; Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.^{as}—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.^{as}—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DE

La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todos los principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscritores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripcion.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» darán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

Las TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varia segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cént. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas se se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.



EN LA IMPRENTA

DE
ESTE PERIÓDICO
SE HACEN

TODA CLASE

DE
TARJETAS DE VISITA

SE CONFECCIONAN

FACTURAS Y MEMBRETES

Á CUALQUIER HORA

Esquelas de defunción